

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.588

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

VIERNES 28 DE ABRIL DE 1922

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)
SENADO

27, 22'30 h.

Se abre la sesión a las cuatro, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

A propuesta del conde de PLASENCIA se acuerda que la Cámara telegrafe al Ayuntamiento de Málaga por la catástrofe de la Aduana.

El conde de CASAL defiende a la Cámara de la Propiedad urbana de Madrid de los ataques que días atrás le dirigió el señor Valero Hervás.

Afirma que la carestía de la vivienda no obedece a codicia de los propietarios, sino a la elevación de impuestos y de la carestía de las construcciones.

El señor VALERO HERVAS insiste en sus censuras a los caseros, y excita al Gobierno a que tome medidas para resolver el problema de las viviendas en Madrid.

El marqués de la HERMIDA se lamenta de la conducta del gobernador civil de Santander, que ha recomendado al Juez que no ejecute ningún desahucio.

El marqués de RIOTOBIA atribuye la carestía de las viviendas a los nuevos ricos que, al entrar en la vida de los placeres y de los gastos, han producido un ansia de lujo desenfrenado que ha traído por consecuencia el des-

quiciamiento económico, especialmente en Madrid, a donde han afilido atraídos por sus encantos.

Aboga por que se construyan grandes viviendas por el Estado y que se habiliten para casas de alquiler a personas de escasos recursos, los edificios públicos.

Le contesta el señor ARGÜELLES diciendo que la catástrofe de Málaga acaba de demostrar bien trágicamente que esos edificios no son propios para habitados.

Se muestra enemigo de las soluciones propuestas. El señor MAZARROSA defiende al gobernador de Santander.

Rectifica brevemente los señores VALERO HERVAS y el marqués de la HERMIDA.

El señor ROYO VILLANOVA pide que se facilite el ascenso de los suboficiales de Infantería de Marina.

El señor RIVERA le contesta diciendo que automáticamente ascienden a los tres años de servicio si hay vacante.

El señor DOMINE se lamenta de la crisis que atraviesa la Marina mercante española.

Le contestan los ministros de HACIENDA y FOMENTO.

Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media bajo la presidencia del conde de Bugallal.

Se da cuenta del fallecimiento de los diputados señores marqués de Argüelles, Rodríguez de la Borbolla y Bedmar.

El presidente pronuncia sentidas frases en su elogio y propone que conste en acta el sentimiento de la Cámara, y así se acuerda.

Los señores NOUGUES y GASCON Y MARIN hacen ruegos locales.

El señor PRIETO se queja de las dificultades que se ponen por nuestras autoridades fronterizas para autorizar la entrada en España de los extranjeros.

El señor FERNÁNDEZ PRIDA promete tomar medidas para evitar las molestias a que ha aludido Indalecio Prieto.

El señor MARTÍN VELANCIA pide que el Gobierno acuda en auxilio de las víctimas de la catástrofe de Málaga.

El señor SÁNCHEZ GUERRA dice que agotado el crédito para calamidades públicas, no queda otro remedio para atender a esos desgraciados que una suscripción o una ley votada en Cortes.

Cualquiera de los dos caminos le parece bueno, y promete que el Gobierno apoyará toda iniciativa que se formule en ese sentido.

El conde de SANTA ENGRACIA pide que se mejore la dotación de los funcionarios judiciales.

La cuestión de los teléfonos

El marqués de OLÉRDOLA apoya la proposición en que se pide al Gobierno que no ceda a la Mancomunidad las redes telefónicas de Cataluña.

Justifica la presentación de la proposición, porque estaban seguros los firmantes de que únicamente así se podía dar estado parlamentario a la cuestión, porque el Gobierno no hubiera aceptado la interposición.

Justifica la actitud de los firmantes, porque se trata de un servicio de comunicaciones que en todos los países, aun en los que tienen constitución federal, se atribuye al Estado.

Hace historia de la construcción de las redes telefónicas y de los grandes privilegios de que las dotó el Estado para justificar que en el momento en que la nación puede empezar a resarcirse de tales sacrificios no deban entregarse a otros organismos.

Le contesta el ministro de la GUERRA. Se lamenta del ambiente de pasión en que se desarrolla este asunto.

Niega que estuviera firmado el decreto cediendo la red telefónica de Barcelona a la Mancomunidad.

Se trata de un asunto que es preciso estudiar muy detenidamente y que sólo puede resolverse en las Cortes.

Anuncia la presentación de un proyecto que resuelva,

con carácter de generalidad para toda España, la cuestión.

El señor BALLE defiende las aspiraciones de la Mancomunidad.

El señor PRIETO dice que la orientación de los anteriores Gobiernos era opuesta a la cesión.

Añade que no se trata sólo de un problema catalán.

Hace algún tiempo, la Diputación de Vizcaya pidió lo que ahora pide la Mancomunidad y ni siquiera se la contestó.

Pide que venga pronto el anunciado proyecto. Se suspende este debate.

El señor SERRADELL se lamenta de la interrupción del debate sobre Marruecos.

El conde de BUGALLAL le promete que continuará mañana.

Se entra en el orden del día y continúa el debate sobre el proyecto de azúcares.

Termina el señor SOLANO su discurso. Rectifica el señor PRIETO repitiendo sus argumentos sobre lo injustificado de la protección a una industria que ya tenía un excesivo margen de ganancia.

Insiste en que el Gobierno no sabe arbitrar recursos más que agravando las dificultades de la vida por el encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Rectifican AZZATI y MATESANZ. El señor BERGAMIN interviene nuevamente.

Afirma que todos los proyectos tributarios, en sus líneas generales, son los del último Gobierno, que el actual no ha hecho más que aceptar.

Afirma que el proyecto que se discute tiene la doble finalidad de proteger una industria que atraviesa un período de paralización y reforzar los ingresos del Tesoro.

Anuncia que en la próxima semana presentará dos proyectos que marcarán su política financiera personal.

Repite que para obtener ingresos es menester gravar a los capitalistas, pero no a la propiedad territorial, ya sobradamente recargada de tributos.

Protesta de que se atribuya al Senado una oposición sistemática a los proyectos tributarios.

Por el contrario, el Senado, haciéndose como siempre digno de su misión, en la hora presente aprobará cuantos sacrificios se le propongan.

Rectifican los señores BARRERA, MATESANZ y DIAZ DE LA CEBOSA.

Para la aprobación del artículo 1.º se pide votación nominal. Se aprueba por 68 votos contra tres.

Se rechaza el artículo adicional propuesto por el señor Matesanz.

Varios diputados anuncian que pedirán el quorum para la votación definitiva del proyecto.

Se levanta la sesión.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 27, 17 h.

Otro premio

El niño Eleuterio Alexandre, agasajado por la Academia de la Historia por su noble acción salvando de una muerte cierta a otra niña en Puebla Larga (Valencia), visitó hoy al presidente del Consejo de ministros.

El señor Sánchez Guerra le hizo un donativo de 500 pesetas.

Un Centro de estudios Hispano-marroquíes

Los jóvenes ateneístas fueron recibidos por el señor Sánchez Guerra, a quien visitaron para pedirle que apoye la iniciativa de crear en Córdoba un Centro de estudios Hispano-marroquíes, donde poder preparar a los funcionarios y demás personas que hayan de tomar parte, más o menos directa, en la obra colonizadora de Marruecos.

El presidente del Consejo acogió con viva simpatía la pretensión de los jóvenes ateneístas y prometió tomar el asunto con todo interés.

Llega la Reina

Esta mañana llegó a Madrid la reina Victoria, que seguirá su viaje a Londres esta misma noche.

El Rey saldrá el domingo de Moratilla, para visitar los Hospitales de Sevilla y Córdoba.

Visitas de pésame

El embajador de Alemania y el encargado de Negocios de Portugal estuvieron hoy en el Ministerio de Estado

para dar el pésame a Fernández Prida por la catástrofe de Málaga.

Dice Sánchez Guerra

Conversando con los representantes de la Prensa el señor Sánchez Guerra, ha manifestado que el regreso del ejército de reserva a sus respectivas guarniciones supone para el país una economía de tres millones de pesetas.

Esto es—añadió el presidente del Consejo—una palmaria demostración de que el Gobierno actual pone en práctica una nueva orientación en la política de Marruecos.

No tuvo importancia

El ministro de la Gobernación, refiriéndose en su conversación con los periodistas a lo ocurrido ayer en el Senado, en donde el Gobierno tuvo una votación adversa, quitó importancia al hecho, ya que, según sus palabras, el asunto se había declarado libre.

El general La Barrera, subsecretario de Guerra

El nuevo subsecretario del Ministerio de la Guerra, general La Barrera, recibió a los periodistas que hacen información en aquel departamento.

El general La Barrera estuvo deferentísimo con los representantes de la Prensa.

En su conversación, el subsecretario se mostró partidario de que los periódicos expongan su criterio en todos los asuntos con arreglo a conciencia y con entera libertad.

Añadió que había tenido un gran sentimiento al despedirse del ejército de África, al cual elogió con gran entusiasmo.

Lo de Romanones pasa sin pena ni gloria

En general, los periódicos conceden escasa importancia al discurso pronunciado por el conde de Romanones en Sevilla.

Los amigos de éste afirman que su jefe nunca se propuso realizar un acto político.

Guerra del Río no se bate

Marín Veloz envió esta mañana sus padrinos a Guerra del Río.

Este se excusó de aceptar el duelo por haber dado su palabra de honor a Sánchez Guerra y además por ser opuesto al duelo.

«EL TUNEL» ALMACEN DE VINOS

Tinto y blanco, 7 pesetas arroba. Aceitunas sevillanas, 0'70 kilo.

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ Pidan. Macharnudo «LA RIVA» fino. Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

CORREO DE LA MAÑANA

LA ESPANTOSA CATASTROFE DE MALAGA

(POR TELÉFONO)

¿HA SIDO INTENCIONADO EL SINIESTRO? VAN EXTRAIDOS 29 CADÁVERES

27, 17 h.

En favor de las víctimas

Málaga.—El Circulo Mercantil ha celebrado junta general extraordinaria para tomar acuerdos relacionados con el auxilio que se impone prestar a los damnificados por el incendio de la Aduana.

Por unanimidad se acordó iniciar una suscripción en favor de las víctimas, suscripción que encabeza el Circulo con 5.000 pesetas.

Punible abandono

Málaga.—Todos los periódicos locales, sin distinción de matz político, atacan en términos de profunda indignación al Ayuntamiento, al que consideran principal culpable de las enormes proporciones que alcanzó el siniestro, por el punible abandono en que tenía los servicios de incendios.

Nuevas instalaciones

Málaga.—El ex senador del reino don Félix Sáenz, residente en esta población, ha cedido su casa para que en ella se instale, con carácter provisional, el Gobierno civil.

Las dependencias y oficinas de la Comisaría de Vigilancia se han trasladado al cuartelillo de Carabineros.

Había gasolina

Málaga.—En el despacho del segundo jefe de Aduanas, situado debajo del piso en que se inició el fuego, se han hallado cuatro cajas de gasolina.

Se supone que debieron caer desde las buhardillas cuando el piso de éstas se derrumbó por efectos del incendio.

Muertos y salvados

Málaga.—El número total de personas que habitaban las buhardillas del edificio siniestrado, era de 70.

De ellas, por el fuego, perecieron 24, desaparecieron cuatro, cuyo paradero se ignora hasta la fecha, suponiéndose que se hallen entre los escombros.

Siete resultaron heridas de mayor o menor gravedad. Los restantes quedaron ilesos.

Un episodio emocionante

Málaga.—En el Hospital en que recibe asistencia facultativa, ha declarado el herido Manuel González Vázquez que ignora la suerte que haya corrido su esposa y sus padres políticos.

El infeliz González añadió que al ver la inminencia del peligro que corrían, se encaramó a una de las ventanas del edificio, arrojando a tres hijos. Después, él también se lanzó al espacio.

Milagrosamente todos se salvaron porque tuvieron la fortuna de caer en las mantas que sostenían los bomberos para el salvamento.

Por salvar unos documentos

Málaga.—Entre los cadáveres extraídos, bajo los escombros, figura uno al que se encontró abrazado a una caja y a una cartera conteniendo documentos importantes.

Ambas cosas han sido entregadas al Juzgado, encargado del sumario.

Para el entierro

Málaga.—Con objeto de asistir al entierro de las víctimas, que tendrá lugar en el día de hoy, cesarán en su trabajo todos los obreros de la capital.

El comercio cerrará sus puertas y se espera que la manifestación de duelo alcance proporciones jamás conocidas aquí.

Unico superviviente de una familia

Málaga.—Van conociéndose, poco a poco, pormenores de la catástrofe. El hijo del portero de la Administración de Aduanas, único que se salvó de su familia, compuesta de 11 personas, llegó a su casa en el preciso momento en que se tiraba de una ventana del último piso una hermanita de pocos años.

Sin pérdida de momento, recogió la dola del suelo, la condujo al Hospital, pero la infeliz criaturita iba en tal estado de gravedad que falleció poco antes de llegar al benéfico Establecimiento.

Las causas del siniestro

Málaga.—Como podrá comprenderse fácilmente, el tema preferente de todas las conversaciones en Málaga es éste del formidable siniestro.

Circulan infinidad de versiones respecto a las causas que hayan podido originar el incendio.

Muchos aseguran que ha sido intencionado. Por la población unánimemente se

apremia al Juzgado para que instruya con toda actividad y energía las diligencias necesarias, a fin de esclarecer este extremo.

28, 1'30 h.

El incendio localizado

Toda la noche continuó el incendio. De madrugada se consiguió localizarlo. A medida que se remueven los escombros se inician nuevos focos que son inmediatamente extinguidos.

Los arquitectos ordenaron que se comenzara el desescombro del piso primero, ante el temor de que el peso de los materiales acumulados sobre él deterioraran su derrumbamiento. Se han encontrado dos cadáveres más.

Detalles

Entre los desaparecidos está el portero de la Delegación de Hacienda, José Moya, que llegó hace unos días procedente de Alhucemas.

Se ha establecido un cordón y se ha prohibido el paso por los alrededores del edificio.

Todo el comercio continúa con las puertas cerradas. No se celebran funciones de teatro. Las compañías organizan beneficios para las víctimas.

El Obispo ha dirigido una circular a los párrocos encargándoles que promuevan actos en favor de los damnificados.

MADRINAS DE GUERRA

Nos escriben desde Marruecos, diciendo que desean madrina de guerra los siguientes soldados:

Antonio Pineda, Comandancia de Ingenieros, compañía de Telégrafos Melilla.

Demetrio López Velayas, que se encuentra en Dar D'ius y pertenece a la segunda bandera de la cuarta compañía de la Legión de Voluntarios. Melilla.

Antonio Juárez de la Concepción, natural de Lisboa, perteneciente al Tercio de Extranjeros, segunda bandera, quinta compañía. Melilla.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS CORREO DE LA MAÑANA

La Jefatura de Obras públicas ha facilitado material para los trabajos de extinción.

El concejal Alfonso Baena facilitó los obreros de que disponía para que prestaran trabajos de auxilio.

Las autoridades todas prestaron su concurso desde los primeros momentos.

Duelo en toda la población
Los cocheros no han prestado servicio a ninguna hora del día.

También secundaron el paro los tranviarios.

Los obreros piensan organizar una manifestación de protesta contra el Ayuntamiento por el deficientísimo servicio de bomberos.

Las alumnas de la Escuela Normal de Maestras depositaron flores sobre los cadáveres de sus compañeras, muertas en la catástrofe.

Toda la población presenta un aspecto tristísimo.

Van extraídos 29 cadáveres
A las dos de la tarde fueron sacados de entre los escombros otros dos cadáveres.

En total, van extraídos hasta ahora 29 cadáveres.

Pésame de la colonia francesa
La colonia francesa, en unión del cónsul de Francia, visitaron al Alcalde para darle el pésame por la catástrofe.

POR TELÉFONO

Madrid, 27, 22'30 h.

El proyecto de recompensas
En el Congreso se reunió la Comisión permanente de Guerra.

Aprobó el dictamen del proyecto de recompensas, del cual se ha desglosado el ascenso de Breguer y lo relativo a la antigüedad del general La Barrera, pues se han pedido algunos datos al Consejo Supremo de Guerra sobre este último punto.

Loigorry formuló voto particular sosteniendo el proyecto de Clavera.

La Comisión informó también el proyecto fijando las fuerzas permanentes.

PALUDISMO. Lo mejor Sellos ingleses. Caja 5 pesetas.

ACCIDENTE FERROVIARIO UN TREN MILITAR CHOCA CON VARIOS VAGONES DE UN MERCANCIAS

(POR TELÉFONO)

27, 17 h.

Cinco soldados graves y diez leves

Durante toda la mañana de hoy circularon rumores insistentes, según los cuales había ocurrido una nueva catástrofe ferroviaria en la línea de Bilbao, que quedó en Izarra en estado gravísimo.

Con el fin de comprobar la veracidad de estos rumores los reporteros interrogaron al ministro de Fomento, que desconocía en absoluto, según dijo, el fundamento de tales noticias.

Más tarde se supo ya de una manera cierta que en la estación de Izarra, un tren que conducía al batallón de Garelano, chocó con varios vagones de mercancías.

El golpe fué tan violento que el tender de la máquina y seis coches quedaron fuera de la vía.

Cinco de los soldados que viajaban en el tren siniestrado resultaron gravemente heridos y otros diez leves.

Hasta ahora se desconocen nuevos detalles del accidente.

28, 1'30 h.

Otras noticias

Bilbao.—El choque del tren militar con varios vagones de un tren mercancías que estaba en la estación de Izarra, ocurrió a las seis de la mañana.

Inmediatamente de conocerse el suceso se trasladaron a la estación de Izarra varios jefes militares y algunos padres de soldados del regimiento de Garelano.

Poco después llegaban varios médi-

cos y numerosos vecinos de los pueblos próximos, que comenzaron a prestar los primeros auxilios a los heridos.

De Bilbao salió un tren de socorro, en el que regresaron los militares heridos, excepto el soldado José Ugeta, que quedó en Izarra en estado gravísimo.

Más detalles
Bilbao.—Se conocen nuevos detalles del accidente ferroviario.

El tren que conducía las tropas de Garelano llevaba dos máquinas.

Al entrar en la estación no funcionaron las agujas y el tren siguió por una vía en la que estaba un tren de mercancías, produciéndose el choque en la forma relatada.

Al recibirse las primeras noticias, el coronel del regimiento Garelano salió para Izarra, acompañado de dos médicos militares que llevaban abundante material sanitario.

A las dos y media de la tarde llegó a la estación de Bilbao el tren, conduciendo a los heridos y a los demás viajeros.

A la estación acudió numeroso público.

Las fuerzas de Garelano que venían en el tren, al desfilarse por las calles, fueron aclamadas.

En el cuartel se les sirvió un rancho extraordinario.

En el tren militar llegaron el maquinista y el fogonero del tren siniestrado y el guardaagujas de Izarra, los cuales quedaron en calidad de detenidos.

Hay varios contusos.

GRAN EXPOSICION
EL DOMINGO 30, DE ARTICULOS DE SEÑORA
FERNANDO GONZÁLEZ NAHARRO
MORENO NIETO, NÚM. 3.—BADAJOS

LA FERIA DE MAYO
PROGRAMA OFICIAL DE FESTEJOS

Día 17
A las ocho de la mañana hermosa djana por las bandas de música del regimiento de Gravelinas y la Municipal y los clarines de Villarrobledo, las que recorrerán las principales calles de Badajoz.

A las cuatro y media de la tarde, extraordinaria corrida en la que se lidiarán seis hermosos toros de don Félix Suárez, oriundos de la afamada ganadería del señor conde de Santa Coloma, por los diestros Chicuelo y Granero; a las diez de la noche sesión de cinematógrafo en el paseo de San Francisco y concierto musical ejecutado por una de las bandas.

Día 18
Por la mañana, a las once, en el Real de la feria, bailes populares amenizados por otra de las bandas de música.

A las cuatro y media de la tarde, segunda gran corrida de toros en la que se lidiarán seis hermosos ejemplares de la conocida ganadería de don Antonio Flores, antes del excelentísimo señor duque de Breganza, por los diestros Chicuelo, Granero y La Rosa; a las diez de la noche, en el paseo de San Francisco, brillantísima sesión de fuegos artificiales a cargo del afamado pirotécnico extremeño don Macedonio Rodríguez Pina, vecino de Zafra, y gran concierto musical.

Día 19
Por la mañana, a las once, apertura de la feria de ganados, a cuyo acto asistirá la comisión al Real de la misma, acompañada del Jurado clasificador del ganado que se destina al efecto, bailes populares en el mismo Real de la feria y cueca, salto de alturas y longitud.

A las cuatro y media de la tarde sobbería corrida de novillos toros, lidiándose seis magníficas reses de la renombrada ganadería extremeña de don José Marzal, vecino de Olivenza, por los valientes diestros Posada, Pepete y Galitio de Zafra, con sus correspondientes cuadrillas.

A las diez de la noche castiza verbena popular en la plaza de la Constitución, a cuyo efecto estará iluminada y engalanada artísticamente, concurrendo y amenizándola la banda Municipal que desde la terraza del Ayuntamiento ejecutará baillabes a más de clásicos organillos.

Para este festejo se otorgan tres originales premios a las tres parejas que mejor bailen a juicio del Jurado que lo presidirá.

Día 20
Por la mañana recuento y clasificación de ganados.
Por la tarde, a las cinco, partido internacional de foot ball por los equipos de Portalegre y Sport Club Badajoz.

A las cuatro gran concurso de campeonato de tiro de pichón en el polígono de la Sociedad, tomando parte distinguidos tiradores y disputándose la copa campeonato de Extremadura de un premio en metálico.

A las diez de la noche sesión cinematográfica al aire libre en el paseo de San Francisco y concierto musical.

Día 21
Por la mañana distribución de premios a los ganaderos, para lo cual, en la caseta que el excelentísimo Ayuntamiento tiene instalada en el Real de la feria, se reunirá el Jurado clasificador que hará entrega de dichos premios a los ganaderos que por la presentación del ganado, calidad y cantidad del mismo, lo halla merecido.

A las cuatro, en el polígono del tiro de pichón, terminación del campeonato de Extremadura y tirada con premios para las señoras.

A las cinco y media segundo gran partido de foot-ball entre los equipos de Cáceres y Badajoz, en el campo de deportes.

Por la noche, a las diez, concierto musical en el paseo de San Francisco.

Día 22
Por la mañana, bailes populares en el Real de la feria y cueca; por la tarde, a las cuatro en punto, carrera ciclista de velocidad y lentitud con premio para los corredores que tomen parte en cada una de dichas pruebas, que se verificarán en la pista del campo de deporte del Sport Club.

A las cinco de la tarde gran batalla de flores, que tendrá lugar en la carretera de Portugal en el sitio comprendido entre el Vivero y Lavadero, frente al Real de la feria, otorgándose un pre-

mio único de 300 pesetas para las carrozas, dos de 200 para los coches y otro de igual cantidad para los automóviles adornados.
Para las localidades de tribuna que se instalarán al efecto registrarán los precios siguientes:
Delantera de tribuna, 3 pesetas; sillas de ídem, 1 50; gradas de ídem, 0 75.
En estos precios van incluidos los impuestos.

NOTAS.—El Jurado se reserva el derecho de adjudicar los premios o declararlos desiertos, si a su juicio no lo merecieran los carruajes que se presenten.
El fallo del Jurado será inapelable. Ningún carruaje podrá salir de la fila ni adelantarse a los demás, quedando terminantemente prohibido entrar y desfilarse por la pista los carros y tartanas.

El despacho de billetes se establecerá en la calle de San Juan, y desde las tres de la tarde en la caseta del Real de la feria.

Importante
Cada coche que a juicio del Jurado no vaya adornado, pagará cinco pesetas para poder entrar en fila.
Durante el tiempo que dure la batalla estará interrumpida la circulación en la parte correspondiente de la carretera designada como pista, por la que no podrán pasar ni atravesar ninguna clase de vehículos.
Para no interrumpir el tránsito obligado se establecerá un camino provisional por el que están obligados a pasar todos los vehículos que no vayan a tomar parte en la batalla y no estén adornados.

Por la noche, a las diez, concierto musical en el paseo de San Francisco.

A las doce, terminación de los festejos con el disparo de una kilométrica traca que recorrerá el paseo de San Francisco, plaza de Minayo, calle de Moreno Nieto y plaza de la Constitución.

Notas generales
Durante la feria actuará todas las noches una compañía de versos en el hermoso coliseo de López de Ayala, poniéndose en escena las obras más selectas de nuestro teatro y de autores extranjeros.
También actuará dichos días una compañía de circo en el baluarte de Menacho.

En las casetas instaladas en el Real de la feria y en el Casino y Circuitos de recreo se celebrarán magníficos bailes de sociedad y elegantes marines.
Habrá diariamente espléndidas iluminaciones en la calle de Moreno Nieto, puente de Palmas y carretera del Vivero.

En los días de ferias que designe el excelentísimo Ayuntamiento, y siguiendo la tradicional costumbre establecida, se distribuirá abundante pan a los pobres en la forma acostumbrada.

Los ganados que concurren al rodeo tendrán derecho a pastar gratuitamente en la dehesa «Palomas» desde el 15 al 26 de mayo, entendiéndose que no podrán estar más que hasta el día 24 los que vengan a la feria, y desde este día al 26 los que hayan sido objeto de transacciones en este mercado y esperen embarque.

Los carruajes y tranvías de servicios públicos llevarán carteles anunciadores del precio del asiento de cada persona.
Las fondas y casas de huéspedes tendrán precios equitativos, garantizándose el respeto de estas tarifas, como la de coches, por la autoridad, que no permitirá abusos.

Para ello la Inspección municipal, instalada en el piso bajo del excelentísimo Ayuntamiento, habrá establecido un servicio permanente para atender a toda clase de reclamaciones que se hagan.

La noche de la verbena popular en la plaza de la Constitución quedará prohibido el tránsito rodado por dicha plaza.
Los dueños de puestos de buñuelos, refrescos y demás industrias clásicas de la verbena, podrán solicitar de la Alcaldía el permiso de instalación gratuita en el punto que se le designe.

Aviso importante
Todos los pagos que se hagan por los gastos de esta feria y festejos, están sujetos al impuesto del 20 por 100 a favor del Estado.

LA COMISIÓN.
Badajoz 27 de abril de 1922.

Banco Hispano Americano
CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña; Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria; Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

NOTAS DEPORTIVAS

Balompie
El próximo domingo tendrá lugar en el campo denominado «La Antigua», de la vecina ciudad de Mérida, un partido de futbol entre los primeros equipos de la Deportiva Emeritense y del Sport Club Badajoz.

Dicho encuentro corresponde a la serie de los organizados por el Comité Deportivo Extremeño, entre las distintas sociedades deportivas de Extremadura, para disputarse el título de Campeón regional de futbol.

El once del Sport se alineará de la siguiente forma: Fernández Garrido, Palomo y Hernán, Márquez, M. Muñoz y Oller, Castillo, V. Martínez, Herrero, Moratinos y Piriz.

Suplentes, Cefarino y Vacca.
Entre los numerosos aficionados que acompañarán al equipo pacense en su excursión balompéica, figurarán don Miguel Avila, presidente del Sport Club Badajoz, y don Alejandro Santa María, en representación del Comité organizador del actual campeonato.

El match, que comenzará a las once de la mañana, será arbitrado por el señor Balanzategui.—*Omisto.*

Un millón de recompensa

es el título de la emocionante serie, que terminará mañana en el Teatro López de Ayala

Hoy, los episodios
13.º La muerte suspendida y
14.º La trampa.

5.000 y 3.500 pesetas de sueldo

La Cooperativa de Funcionarios públicos de esta capital abre concurso para proveer la plaza de jefe de la sección de Tejidos, Mercadería y Paquetería en toda su extensión, dotada con el sueldo anual de 5.000 pesetas, y la de jefe de la sección de Calzados con el de 3.500, con arreglo a las bases que estarán de manifiesto en la Secretaría de esta Sociedad (Concepción Baja, números 6 y 10, principal, derecha), todos los días laborables, de diez a trece y de diecisiete a veintuno.
Las solicitudes, acompañadas de los documentos que acrediten el completo conocimiento del ramo que se solicita, se admitirán en la mencionada Secretaría y durante las horas citadas hasta el día 15 del próximo mes de mayo.
Badajoz, 26 de abril de 1922.—El presidente, Luis Bardají.

Caja Rural de Badajoz

Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.
Préstamos hipotecarios personales y pignoraticios, 6 1/2 y 7 por 100 de interés.
Horas de Caja: de diez a una.
CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

DE SOCIEDAD

Regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia de Badajoz, don Toribio Martínez Cabrera.
—Llegó a Badajoz don Juan Maesso, presidente de la Diputación provincial.
—Después de breves horas de estancia en esta capital, regresó a Almedralejo el estudiante de Derecho don Juan Flores.
—Regresó a Badajoz don Enrique Bardají, Inspector provincial de Sanidad.
—Ha llegado de Villalba de los Barros el médico de aquella localidad don Isidro Parra.
—Ayer estuvo en Badajoz el diputado a Cortes don Antonio Pacheco.
—Procedente de Madrid llegará hoy a ésta el señor don A. Mascará, director gerente para España de la casa R. G. Dun & Co., de Nueva York.
—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Luis Chorot Coca.
—Llegó a esta capital, en donde pasará unos días, el afamado doctor en Medicina don José Fernández Montes Martín Buitrago, especialista en fiebres en general y muy particularmente en la malaria.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 27, 22'30 h.
Comentarios al discurso de Romanones

El asunto político del día ha sido el discurso de Romanones.
Los comentaristas coincidían en que, si bien en algunas partes de la conferencia, Romanones dió una nota de gran sinceridad, en conjunto el discurso ha producido verdadera decepción, porque después de los anuncios hechos se esperaba que diese fórmulas más concretas y sobre todo más rápidas para resolver el problema.

Ha contribuido a quitar mucho efecto al discurso la conducta del Gobierno disponiendo que se reintegren a sus cuarteles las unidades que componían la división de reserva.

Esto se estima como iniciación de la política que el Gobierno piensa desarrollar.

Preguntado Lerrox qué le había parecido el discurso contestó que, hasta que le leyese íntegro, nada quería opinar.

Alcalá Zamora fué más explícito. A mi juicio—dice—el conde de Romanones pensó dar una nota sensacional, pero a última hora se acordó de lo que pasa fuera de España y varió de propósito. Yo le alabo por esta rectificación.

Notificó a los periodistas que el martes dará una conferencia en el Centro de Córdoba y hablará del problema marroquí, en un sentido más que pesimista, negro para España, aunque confía en que ésta, si pone toda su voluntad en salvarse, se salvará al fin.

Mañana regresará Romanones a Madrid.
Sus amigos proyectan bajar a la estación a recibirle en prueba de adhesión y simpatía.

La Liga de los Derechos del Hombre

Mañana se celebrará en el Ateneo de Madrid un mitin organizado por la Liga de los Derechos del Hombre para protestar del sistema de quincenas a que han apelado para sus detenciones arbitrarias los gobernadores desde el levantamiento de las garantías constitucionales.
Hablarán Pedregal, Barcia, Alvaro de Albornoz y otros, quienes pedirán la modificación de la Constitución para asegurar a todos los ciudadanos la integridad de sus derechos.

Los estudiantes de Medicina

En el anfiteatro de San Carlos se celebró la votación entre los estudiantes de todos los cursos para ver si procedía insistir en la petición de que Porpeta renunciase su cátedra.

El resultado de la votación no pudo ser más desfavorable al señor Porpeta, hasta el punto de que en el segundo curso, de 198 votantes, 191 se declararon partidarios de la renuncia, cinco se abstuvieron y uno sólo emitió opinión favorable al catedrático y en el primer curso, que es el de Porpeta, 158 votaron en contra suya y sólo 36 a favor.

Las operaciones en Tetuán

En el Congreso se ha dicho que la campaña de Marruecos se dará por terminada en cuanto terminen las operaciones contra el Raisuni.

A ese propósito se han recibido noticias de Marruecos en las que se afirma que, reunidos cuantos elementos se han considerado precisos, mañana comenzarán esas operaciones.

El viaje de la Reina

En el expreso del Norte marchó con dirección a París, de donde seguirá a Londres, su majestad la Reina.

La acompañan las Infantitas.
A la estación acudieron el Gobierno, las autoridades y los altos funcionarios palatinos.

Los proyectos tributarios

Se reunió la comisión encargada de dictaminar sobre los proyectos tributarios del ministro de Hacienda.

Como en el seno de la comisión hubiera disparidad de criterio, se acordó encargar a Alvarez Valdés de la redacción de una fórmula que se cree ha de llevar la armonía a los comisionados.

Dr. P. Piguero
OCULISTA
MÉDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MERIDA

Azúfre Flor sublimado

MARSELLA

99 por 100 de pureza. Saco de 46 kilos, 30 pesetas. Para partida de 20 sacos, consulten precios.
Existencias disponibles.
Vicente de los Ríos.—Montijo

Establecimiento Medicinal

DE
aguas azoadas e inhalaciones de oxígeno, ázoe, ozono, nitrozo, balsámicas, etcétera
SEVILLA.—RIOJA, 5

El más acreditado e importante de su clase en España. Fundado por un ilustre médico en 1883.

Estas aguas salulféras, intensamente saturadas a elevadas presiones, de ázoe rectificado y puro, se aplican: para bebida y también en pulverizaciones e inhalaciones. Y es bien notorio que sus notables efectos curativos en enfermos de pecho (singularmente crónicos), hígado, estómago, aparato urinario, artíficos y de retardos nutricios en general, son de una evidente superioridad a las de otros centros o balnearios similares. Gracias a novísimos y exclusivos perfeccionamientos científicos, recientemente implantados. Razón porqué y habiéndose inaugurado desde 1.º de abril, temporada que puede decirse oficial, se hace público para conocimiento de quienes interesen.

Las horas de reconocimiento y consultas (completamente gratuito para los enfermos sometidos a estos tratamientos) son: De nueve a doce y de tres a seis.

El médico director, doctor José García y García.

N.—Los productos generados en este establecimiento (aguas y gases medicinales) se remiten a todas partes en envases apropiados con el fin de que no se vean privadas de utilizar tan preciados elementos las personas que necesitándolos, no puedan hacer uso de ellos en el sitio de producción.

Pedidos y correspondencia al médico propietario, doctor Eduardo Hermosa.

Anticatarral GARCÍA SUAREZ

MARAVILLOSO MEDICAMENTO ANTISÉPTICO ENERGICO DE LAS VÍAS RESPIRATORIAS RECONSTITUYENTE EFICAZ

Previene contra la Gripe, Pulmonías y Tuberculosis

CURA PRONTO Y RADICALMENTE CATARROS-TOS

VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.—MADRID, CALLE RECOLETOS, 2

Ajuria y Aranzabal (S. A.) :-: Vitoria

La casa más importante de España en fabricación de Maquinaria Agrícola

:-: 25 SUCURSALES en las principales regiones agrícolas :-:

Segadora-Atadora Massey-Harrys, la mejor y más ligera del mercado.

Cosechadoras, Espigadoras, Gaviadoras, Guadañadoras y todo el afamado material Massey-Harrys.

Hilo Sisal legítimo. Trilladoras Ramsomes. Aventadoras y Cribadoras. Trillos rotativos patentados y de sierras.

Arados de vertedera fija y giratoria Hispanos Ideales, Bramants, etcétera, etc. Gradas, Cultivadores, Desterradoras, etc., etc.

Sembradoras, Bombas para todos los usos y toda clase de Maquinaria Agrícola y Vinícola

Tractores tipo Tanque marca Renault y Citans 10120 y 15130 HP.

Motores LISTER y esquiladoras para ovejas

:-: Sucursal para Extremadura: MÉRIDA, Cardero, número 5 :-:

Depósito en Cáceres, J. Requejo. Depósito en Azuaga, M. Echevarría

Profesores para la carrera militar: Don Eduardo Ruiz Ramírez, comandante de Infantería, técnico industrial y ex profesor de Centros oficiales. Don Guillermo Hidalgo, licenciado en Ciencias. Don Manuel Saavedra, doctor en Filosofía y Letras. Don Juan Hernández, profesor de Dibujo.

El curso empieza el 15 de abril. Detalles, al director del Colegio de San Francisco. Menacho, 10.

SOCIEDAD ANONIMA "CROS"

Representante: MANUEL PEREZ ORREGO

SAN AGUSTÍN, 6 BADAJOZ

Depósito y Almacenes: Moreno Nieto, 10

CARRERAS CIVILES Y MILITARES

Profesores para la carrera militar: Don Eduardo Ruiz Ramírez, comandante de Infantería, técnico industrial y ex profesor de Centros oficiales. Don Guillermo Hidalgo, licenciado en Ciencias. Don Manuel Saavedra, doctor en Filosofía y Letras. Don Juan Hernández, profesor de Dibujo.

El curso empieza el 15 de abril. Detalles, al director del Colegio de San Francisco. Menacho, 10.

LA CAMPAÑA DE MARRUEGOS

(POR TELÉFONO)

HOY SE REALIZARÁN OPERACIONES DE IMPORTANCIA

27, 17 h.

Sigue el bombardeo

Tetuán.—Con toda actividad, durante todo el día ha proseguido el bombardeo de los poblados situados en el territorio de Beni-Arós. Los disparos han tenido excelente resultado.

Un vuelo de Echagüe

Tetuán.—En un aparato pilotado por el capitán de Aviación, señor Martín, montó el general Echagüe.

El avión llevaba como distintivo dos gallardetes de los colores nacionales. En otro aparato que pilotaba el sargento Julio González iba el coronel Soriano.

El aparato que conducía a Echagüe aterrizó en Beni-Arós para que el general saludara al alto Comisario.

En esta posición se ha reunido una escuadrilla de 40 aparatos, dispuestos para las futuras operaciones.

Parte oficial

28, 1'30 h.

El alto Comisario, desde el zoco el Jemis, comunica a las diecinueve y treinta lo siguiente:

Mañana, al rayar el día, operarán las fuerzas de Larache y Ceuta. Como el enemigo parece dispuesto a oponer gran resistencia, y teniendo en cuenta que el terreno en que va a operarse es muy abrupto, es de esperar que se desarrollen combates de importancia.

En el territorio de Meilla, a las seis de la mañana, partieron fuerzas de Tistutin y Monte Arruit, acompañadas de jefes y familias de Beni-Buyade y Uiland-Setut, procediendo a la ocupación de la aguada de Ausó, sin que ocurriera ningún incidente.

En Alhucemas, sin novedad.

En el Peñón de Vélez, hasta las diez y media de la mañana hubo tranquilidad, pero a dicha hora el enemigo hizo el primer disparo de cañón y después continuó disparando con grandes intermitencias, sin causar novedad en el personal.

EL HOMENAJE AL ESCULTOR MEJIA

Continúan los trabajos preparatorios encaminados a celebrar un homenaje benéfico en honor del escultor Cayetano Mejía.

Para la gestión de los trabajos de organización, se ha nombrado una comisión formada por don Pedro Gómez Mora, don Angel Navarro Patiño y don Angel Marín González.

Está terminada ya, para representar la en ese día, una deliciosa comedia de alto valor dramático, titulada *El secreto del idolo*.

Esta obra, en tres actos y en prosa, original de nuestro compañero en la prensa, el culto joven don Angel Martín, es de un asunto adecuado al motivo del beneficio y está dedicada a la Prensa y autoridades de Badajoz.

Los que hemos escuchado la lectura de algunas escenas de la obra, sabemos que proporcionará a su autor un muy lisonjero éxito.

Nos felicitamos por el buen camino por que marchan los trabajos y deseamos que el éxito corresponda de una manera total a los nobles fines que se persiguen con tal acto.

REVOLUCION

Ha sido enorme la que se ha producido en la zapatería de la calle Echegaray, 15, al enterarse su numerosa clientela de lo inverosímil de los precios a que está vendiendo el calzado actualmente.

No comprar sandalias y zapatos de lona sin antes ver las clases y precios que tienen los de esta casa.

ECHEGARAY, 15

Comunidad de Labradores de Villafranca

SUBASTA DE RASTROJERA

El día 30 de los corrientes y hora de las doce, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad, Daoiz, número 20, la segunda subasta de 565 fanegas de rastrojera, divididas en dos lotes, con el 10 por 100 de mejora sobre el tipo de la primera subasta.

El pliego de condiciones y demás antecedentes, están expuestos públicamente en la secretaría de la Comunidad. Villafranca, 23 de abril de 1922.—El presidente, J. Manuel Durán.

La Exposición de Arte de los Luises

Continúan recibiendo obras para esta Exposición, que promete verse muy concurrida. Últimamente, Cayetano Mejía, el infatigable y exquisito artista, ha enviado un relieve policromado, «Homenaje a Jesús», donde la concepción de la idea se une a una ejecución pura y acabada. Resaltan, singularmente, las figuras mimadas, de un mérito subido, en que Mejía se revela como modelador pacientemente y esmerado.

Una artista novel, joven pintora que aún no ha roto la oscuridad que rodea su nombre, la señorita Luisa Díez, ha contribuido también con tres obras, tituladas «Triptico», «Cementerio» y «Marina» a la futura Exposición, donde las pinceladas inseguras de su paleta, son como una promesa de una verdadera manifestación artística, próxima a florecer.

Igualmente, tenemos noticias de que los reputados artistas, señores Aicoba, Covarsi, Blanco Lon, Pérez Ascunce y otros, alientan el propósito de enviar algunas obras con lo que excusamos decir que la Exposición de los Luises resultará muy brillante y concurrida.

HERMOSO PROYECTO

De hermoso y verdaderamente artístico ha sido calificado el proyecto de Custodia que, con destino a nuestra Sección Adoradora, se exhibe en los escaparates de La Coróbesea, platería de los señores Castellano.

Porque así nos lo pareció, decidimos poner al público dicho proyecto para satisfacción de los generosos donantes, a quienes estaremos siempre agradecidos.

En nuestras oraciones y en las vigilia que celebraremos mensualmente ante la artística Custodia, nos acordaremos de los que, generosos con Dios Nuestro Señor, le han dado de sus dones.

Celebraremos además el mes de mayo una vigilia de gratitud para pedir a Dios el premio de los piadosos donantes.

Però lo que mucho lamentamos, es no poder acceder a los ruegos de los que quieren que continúe abierta la suscripción indefinidamente.

Por motivos ajenos a nuestra voluntad, úrgenos terminar la obra empezada, y aun sintiéndonlo mucho, no tenemos más remedio que dar por terminada esta suscripción el próximo día 5 de mayo.

Sabemos que, con motivo de la exhibición del proyecto, muchas personas quieren hacer donativos y preguntan a quién han de entregar su dinero o alhajas. Adivirtimos a los piadosos amigos, que si no tienen ocasión de enviarlos al excelentísimo señor presidente de la Adoración Nocturna, Arias Montano, 30, segundo, pueden entregarlo a cualquier sacerdote o en cualquier casa religiosa de la ciudad, en la seguridad de que nos será entregada.

Para eso, tenemos por costumbre publicar en la Prensa local todos los obsequios recibidos y el nombre de los donantes si no quieren que se oculte su nombre.

Badajoz y abril 27 de 1922.—El Consejo diocesano de la A. N. E.

El Sindicato Católico Agrario y la Cámara Agrícola de Santa Marta

Se vende en pública subasta los aprovechamientos de rastrojera de 11.142 fanegas y ocho y medio remansos, de este término municipal, divididas en 14 lotes, con buenos abrevaderos por el procedimiento de pajas a la llana, el día 7 de mayo próximo, a las once de la mañana, en el domicilio social del Sindicato Católico, plaza de la Constitución.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en las secretarías para los señores que deseen conocerlo.

Lo que se hace público para concurrencia de licitadores.

Santa Marta, 23 de abril de 1922.—La Comisión.

Comunidad de Labradores de Los Santos de Maimona

SUBASTA DE RASTROJERA

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 14 de mayo y hora de las diez, en el domicilio social de la misma, plaza de la Fuente, número 4, la subasta de 2.800 fanegas de rastrojera, divididas en 17 lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

Los antecedentes necesarios están expuestos al público en las oficinas de la Comunidad.

Los Santos de Maimona, 29 de abril de 1922.—El presidente, Angel Durán Candaliya.

SE VENDEN 400 fanegas de rastrojera y algunos barbachos con abrevaderos río Matachel. Para tratar, en Zarza de Alanje, con Fernando Pérez.

GUAREÑA MAGISTERIO

Cuando dimos cuenta de la atención que tuvo con nosotros don Joaquín Murillo al mandarnos un beslamano ofreciéndonos en su cargo de Alcalde, prometimos en justa reciprocidad aplaudir su gestión al frente de la Alcaldía, siempre que aquella resultase beneficiosa para los intereses generales del pueblo.

De los problemas a resolver en los pueblos, el más importante es el de sanidad pública.

Es sabido que *salus populi est suprema lex*, la salud del pueblo es la ley suprema; es cosa general en la mayoría de los pueblos de España que los servicios sanitarios estén relegados al olvido, siendo así que es una obligación ineludible de los Ayuntamientos velar por el más exacto cumplimiento de las disposiciones que a sanidad se refieren.

La ley Municipal, entre las obligaciones de las Corporaciones locales, marca la del establecimiento de Mataderos y Mercados de ganados. Claro es, según el señor Ruiz Jiménez, que un Matadero de humilde pueblo significa una pequeña explotada, un arbol que produzca sombra y sirva de coladero, unas piedras para la matanza y un arroyo o una charca para el lavado de carnes.

Y no hace falta más, quedando así cumplido el deber impuesto por la ley. Pero esto está bien tratándose de localidades de escaso vecindario, donde en gran parte del año apenas si se sacrifican reses, mas cuando se trata de pueblos grandes y donde se consumen muchos miles de kilos de carne al mes, esto tiene mucha importancia y se derivan consecuencias graves del incumplimiento de las disposiciones que regulan este servicio.

Sabemos que el señor Alcalde, desde que ocupa la Alcaldía, se preocupa de estas cuestiones y ha mandado publicar varios bandos enramados a hacer cumplir las disposiciones relativas a higiene y sanidad públicas.

Nosotros le alentamos a continuar esta campaña, pues conocemos de antiguo que aquí hace falta proceder con energía en materia de higiene. También se ha dispuesto por la Alcaldía que se blanqueen todas las fachadas de las casas; esto, además de higiénico, resulta estético, y si Guareña tuviese blanqueadas todas sus casas y todas las bodigas y cercos que están dentro del casco de población, sería uno de los pueblos más bonitos de la provincia.

Para completar la obra del Alcalde en esta materia, hace falta que disponga, si ya no lo ha dispuesto, que los estercoesteros estén por lo menos a un kilómetro de distancia del pueblo.—J. Villa.

26 4 922.

Acontecimiento en Mérida

Para la numerosa clientela de la reputada serrería de don Justo García y para el público en general, puede considerarse como un acontecimiento la apertura en dicha ciudad el día 2 de mayo, desempeñada por su antiguo cortador don Cándido Rodríguez.

Rastrojera en Puebla de Sancho Pérez

Se vende el aprovechamiento de pasto y esquila del cortijo de «El Alamo» y sus agregados, que componen 500 fanegas con tres buenos abrevaderos.

Si algún granjero prefiere colocar a reposición sobre el aprovechamiento de esquila de dichos terrenos 150 a 200 cerdos, también se negocia bajo esa base.

Para tratar, con José Garrido Borrego, vecino de la citada villa.

Comunidad de Labradores de Montijo

El día 7 del próximo mes de mayo y de diez a once, tendrá lugar en las oficinas de la Comunidad la subasta de catorce trazos, con buenos abrevaderos, en que están divididos los aprovechamientos de espigas y gramas, con cabida aproximada de 5.600 fanegas.

En la secretaría de referida Comunidad se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones y demás antecedentes de dicha subasta.

Montijo, 27 de abril de 1922.—El presidente, Juan Mateo Gutiérrez.

Ganga.-Venta a plazos

Se vende fábrica Electroharinera panificadora, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Davelier, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jaronés Núñez.

SE VENDEN

Las casas números 7 y 9, incluso almacenes de la calle Pérez Hernández en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Casanave, hijo.

Consultaría del oculista D. Delfín Cáceres Jiménez Zafra, del 14 al 30 de abril. Villanueva de la Serena, del 4 al 20 de mayo.

Notas de la Inspección

Los maestros de Hornachos, Barcarrota, escuelas prácticas de Badajoz y del Hospicio, envían memorias de adultos.

Se autoriza al inspector jefe para que gire visitas extraordinarias.

La Alcaldía de Bodonal comunica haber realizado el desdoble escolar de niñas.

El maestro de Talavera comunica la clausura de aquella escuela por haberse hundido la techumbre del local.

Por la Inspección femenina se solicita autorización para girar visita extraordinaria en Llerena.

Se remiten a la Sección los presupuestos de la primera zona.

La Inspección de la segunda zona incoa expediente de premio en favor de la maestra de Almendral por los buenos resultados obtenidos en la enseñanza, habiéndose remitido a la Superioridad el mencionado expediente.

Representante a comisión

Persona activa y serla y que a ser posible viaje por la provincia, la necesita fábrica de conservas de pescados, para concederle la representación de sus productos. Es indispensable que al solicitarla se den referencias caseras que se representen. A «Fabricante», Arenal, 122. V.igo (Pontevedra).

Conferencias en la Normal de Maestras

Mañana habrá conferencia en este Centro docente, que ha de dar la cultura inspectora de Primera enseñanza, señorita Matilde Gómez Rodríguez, bajo el tema «El Arte y la Escuela», y otra que correrá a cargo del aventajado normalista don Emilio González, que eligió «La recolección de la goma» por tema de su trabajo.

La calidad de los conferenciantes, de sobra conocida en el campo pedagógico local, avalora la cualidad de sus respectivos trabajos; esto habido en cuenta, están justificados los grandes deseos que existen por escucharlos.

Ambas conferencias, que darán comienzo a las siete de la tarde, serán ilustradas con preciosas proyecciones.

Comunidad de Labradores de Badajoz

SUBASTA DE RASTROJERA

El día 3 del próximo mes de mayo, a las once horas, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, Muñoz Torrero, 17, principal, la subasta de los aprovechamientos de pastos y espigas de 4.000 fanegas próximamente, divididas en varios lotes colindantes entre sí, con buenos abrevaderos, bajo el precio y condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaría de la misma.

Badajoz, 20 de abril de 1922.—El secretario, Rafael López Gutiérrez.

Carta Abierta, CARLOS VIDARTE JEREZ

NOTICIAS

Se necesita dependiente para la Farmacia del Globo de esta capital.

Oficial peluquero se necesita en la peluquería Modelo, plaza de la Constitución, esquina a Moreno Nieto.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8, y la sucursal, Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

SE VENDE un tren completo de trilladora «Clayton», en buenas condiciones y seminueva. Para más detalles, en la Administración de este periódico.

SE ARRIENDA el agostadero de pasto, grama y esquila, en la dehesa «Cabeza Rubia», a dos kilómetros de la estación de Talavera la Real. Para tratar, en el cortijo de la misma.

SE VENDE el agostadero de 1.200 fanegas de rastrojo de la dehesa de «Talanquera», con buenos abrevaderos. Para tratar, con don Tomás López, en Cheltes.

SE VENDE la fábrica electroharinera panificadora de «Nuestra Señora de Belén», de Puebla de Sancho Pérez. Para tratar, con su dueño Juan Arroyo Lillo, en Villafranca de los Barros.

¿Sabéis la casa donde se compran más barato las bañeras, lavabos, inodoros, espejos y demás artículos para los cuartos de baño, azulejos, cemento, tubería de Gres, etc.? La de don Domingo Olgado, Prim, 7, en Badajoz.

ANTONIO BELTRAN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y bronces, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evara, 84.

AUDIENCIA

SORTEO DE JURADOS

Sección primera Resultado del sorteo de los jurados que han de intervenir en la vista de las causas que en esta Sección se lleve a efecto en el próximo cuatrimestre y que se verificó el día 18 de los corrientes.

Juzgado de Olivenza

Cabezas de familia.—Don Juan Andrade Guariño, natural de Villanueva del Fresno; don Matías Adame Cortés, de Higuera de Vargas; don Helodoro Rodríguez Villalobos, don Manuel Larios Bocanegra, don Anacleto López Jiménez, don Antonio Calaco González y don Manuel Rosado Muñoz, de Alconchel; don Manuel Rangel Valencia, don Justo Muñoz Roderó, don Antonio Torrado Medina y don Juan Rangel Herrera, de Cheltes; don Cecilio Aranda Cuéllar, de Almendral; don Antonio Arguijo Martínez y don Manuel Hermoso García, de Tálaga; don Valeriano Abegón Bravo, don Francisco Sánchez Bravo, don Luis Afeijó Silva y don Ramón N gales Rodríguez, de Valverde de Leganés; don Mariano Guifío Bautista y don Ildefonso Gil Correa, de Olivenza.

Capacidades.—Don Antonio Macías Bala y don Francisco García Alvarez, de Torre de Miguel Sesmero; don Manuel Cabalgante Cano, de Higuera de Vargas; don Luis Rodríguez Marcos, don Enrique Núñez Rodríguez, don Javier Navarrete Arteaga y don Antonio García Martínez, de Olivenza; don Joaquín Isaac Márquez y don Florindo Rebollo Máximo, de Tálaga; don Antonio Flores Méndez, don José Macías Guerrero y don Arcadio Gómez León, de Almendral; don Angel Rodríguez del Castillo y don Rafael Ramírez Hernández, de Alconchel; don Francisco Gordillo Laso y don Ildefonso Cosme Sánchez, de Villanueva del Fresno.

Supernumerarios cabezas de familia.—Don Juan Garrote Martínez, don Santos Infante Paz, don Justo Zugasti Salazar y don Teodomiro Durán Recio, de Badajoz.

Supernumerarios capacidades.—Don Victoriano López Guerrero y don Salvador Núñez González.

Juzgado de Herrera del Duque

Cabezas de familia.—Don Pelayo Bañuelos Rodríguez y don Francisco Rubio Babiano, de Herrera del Duque; don Román Gómez Gómez y don Isabel Agudo Díaz, de Pelosche; don Gerardo Peña López, de Valdecaballeros; don Juan Risco Calderón, don Francisco Borreguero Pacha, don Pablo Castro López, don José Risco Fernández, don Luciano Blázquez Corral y don Angel Salas Cumplido, de Sireuela; don Modesto Ramiro López, de Villarta; don Nicomedes Gómez Rodríguez y don Juan Gómez Cabello, de Garbayuela; don Julián Vera Camacho, de Fuenlabrada; don Manuel Rey Coronel, don Julio González Gonzalo, don Leoncio Barroso Calderón y don Mariano Coronel Lopez, de Casas de Don Pedro; don Diego López Mora, de Talarrubias.

Capacidades.—Don Adolfo Expósito Albarrán, don Pedro Egea Ledesma, don Eusebio Camacho López y don Juan Peñas Coronel, de Herrera del Duque; don Ricardo Rayo Pacheco y don Leonardo Benítez Romero, de Pelosche; don Juan Alba García, de Valdecaballeros; don Felipe Gallego Romero, de Sireuela; don Gabino Yegros Lucas, de Fuenlabrada; don Dionisio Muñoz Gonzalo y don Juan Arroba Fernández, de Casas de Don Pedro; don Ignacio Mesa Rodríguez, de Helechosa; don Hilario Acedo Cuesta, don Acisclo Algaba Romero, don Félix Delgado Merino y don Zenón Morales Corral, de Castiblanco.

Supernumerarios cabezas de familia.—Don Justo Zugasti Salazar, don Joaquín Lozano Jurado, don Félix Pas-

tor Suárez y don Julián García Tinoco, de Badajoz.

Supernumerarios capacidades.—Don Adelardo Covarsi Santos y don Filiberto Rodríguez Santisteban, de Badajoz.

Juzgado de Badajoz

Cabezas de familia.—Don Pedro Mesa Bedaya, don Julián Mata Ortiz, don Adelardo Fuentes García, don Antonio García Díaz, don Pedro Calzado Azores, don Luis Quirós Camacho, don Julio Lairado Ramos, don Antonio García Alvarez, don Miguel Blanco Alonso, don Adel Pinna Casas, don Manuel Díaz Macías, don Domingo Caldato Sardiña, don Antonio Flores Rosa, don Antonio Alcalde Casado, don Luis Doncel Núñez, don Manuel Jaime Soto y don Manuel Matamoros Bermejo, de Badajoz; don José Gómez Gordiño, don Mariano Flores Román y don José Bautista Navarrete, de Talavera la Real.

Capacidades.—Don Armengol Sampérez L. de Guevara, don José Clavel Esteve, don Federico Abarrategui Pontes, don Felipe F. Escudero González, don Carlos del Fresno Catalina, don Leopoldo de Miguel Guerra, don Eduardo Ayala Alarcó, don Regino de Miguel Guerra, don Luis Sanabria Berjano, don Antonio Fernández de Molina, don Leopoldo Castro Sardiña, don Eduardo González Correa, don Sergio Luna Gómez y don Juan Díaz Ambrona, de Badajoz; don José Pantoja Rodríguez y don Cristóbal Tienza Villalobos, de Talavera la Real.

Supernumerarios cabezas de familia.—Don Julián García Tinoco, don Justo Zugasti Salazar, don Blas de la Cerda Alvarez y don Manuel Chacón Morera, de Badajoz.

Supernumerarios capacidades.—Don Federico Cortés Codosero y don Juan Puebla Samaniego, de Badajoz.

Juzgado de Castuera

Cabezas de familia.—Don Antonio Tena Benítez, don Primitivo Cruz Nogales, don José Murillo Naranjo, don Simón Díaz Trejo y don Bernardo García Lora, de Quintana; don Antonio Acedo Guisado, don Casildo Sánchez Bermejo, don Juan Alcalde de Cáceres, don Pedro Parejo Lozano y don Camilo Salamanca Jiménez, de Castuera; don José López Arza Pizarro, don Gaspar Garrote Caivo, don Manuel Gallego Vaquerizo, don Juan Bolinega González y don Alfredo Marín Mora, de Cabeza del Buey; don Aurelio León Berdul, de Peraleda; don Emilio Trejo Caballero, don Nicolás Benítez Rayo y don Emilio Carrasco Balseira, de Monterrubio; don Fernando Caballero Barrera, de Esparragosa.

Capacidades.—Don Pedro Barquero G. Coronado, de Quintana; don Antonio Centeno Tena, de Castuera; don Diego del Campo López Arsa, don Francisco Fernández Sánchez, don Vicente Zabala García Mora y don Dionisio Fernández Valmayor, de Cabeza del Buey; don Felipe Serrano Benítez, de Peraleda; don Víctor Núñez Tena, don Antonio Rebollo Arellano, don Hilario Machío Fruto, don Francisco Gutiérrez Davila y don Ventura Nogales Molina, de Esparragosa; don Hipólito Fernández Blanco y don José Ramírez Cid, de Zaiamea; don Zacarías Amaro Rodríguez y don Germán Izquierdo Caballero, de Benquerencia.

Supernumerarios cabezas de familia.—Don Jaime Gomis Benages, don Pedro Calzado Azores, don Baldomero Sánchez Galache y don Justo Zugasti Salazar, de Badajoz.

Supernumerarios capacidades.—Don Rafael Morales Barrera y don Antonio Chorot Coca, de Badajoz.

Precios de suscripción

Badajoz, al mes, pesetas... 2'00 Fuera de la capital, trimestre, 7'00

AUTOMOVIL "OVERLAND,"

buen estado, 5 asientos, perfecta marcha, SE VENDE.

Dirigirse a STOCK MICHELIN.—MÉRIDA.

Grandes trenes de trilla R. WOLF

de reputación universal; perfectamente adoptados a la trilla en la Península. Quintuple limpieza. Moderno triturador-macerador de la paja. Disponibles en España con almacén de repuesto; uno de ellos será expuesto en las ferias de Badajoz.

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:

E. F. G.-Moreno Nieto, 10.-Badajoz

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA:

Esteban Carreras Pons.-Alcalá, 52.-Madrid

Con el 202

se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Por sus mejores resultados y menores consumos

COMISION MIXTA

JUICIOS DE REVISION

Calera de León

Reemplazo actual

Anselmo Diaz Artero, número 2; Diego Ferrández Moreno, número 3; Feliciano Megias Blanco, número 4; Eduardo Diaz Fernández, número 17; y Baldorero Santos, número 18, exceptuados.

José Gordito Durán, número 6, excluido temporalmente. Manuel Orejas Cubero, número 13, y José Fernández Calvo, número 16, excluidos totalmente.

José Chaves Maraver número 17, pendiente de documentación. José O'iva Durán, número 20, soldado.

Revisión de 1921

Maximiliano Barragán, número 1; José Méndez Cuencas, número 6; José Zapata Caballero, número 12; Daniel Benos Chaves, número 22; y Eduardo Serrano Suárez, número 24, exceptuados.

Revisión de 1920

Marcel Dorado Vargas, número 6; Angel Megias Megias, número 10; Teófilo Nevado Megias, número 11; Santiago Núñez Busto, número 15; y Luis Megias Morales, número 19, exceptuados.

Revisión de 1919

Román Fernández Calvo, número 1; Demetrio Cubero Durán, número 8; y Antonio Gata Fernández, número 10, exceptuados.

Valverde de Llerena

Reemplazo actual

Miguel Campos Artero, número 1, soldado. Antonio Martín Espada, número 6, exceptuado.

José Doñoro Grillo, número 7; Pablo Nolasco Rebollo, número 1, y José Ortiz María, número 6, excluidos temporalmente.

Antonio Calero Fernández, número 10, y Domingo Cano Vargas, número 13, pendientes de comunicación y para el 10 de mayo.

Pablo Palomo López, número 8, prófugo. Ramón Sánchez Sanabria, número 20, exceptuado.

Revisión de 1921

Alfonso Vara Burguillo, número 1; Ramón Luengo Lozano, número 4, y José Feder Ayura, número 11, excluidos temporalmente.

Francisco Sánchez Nolasco, número 12, y Mariano García Durán, número 15, exceptuados.

Revisión de 1920

Antonio Sánchez Barroso, número 7, y Juan Vizcete Lozano, número 11, exceptuados.

Revisión de 1919

Claudio Márquez Méndez, número 6, y Valentín Núñez Martínez, número 8, exceptuados.

Risco

Reemplazo actual

Martín Rodríguez Bojécher, número 1, excluido totalmente. Fructuoso Ovejero García, número 2, exceptuado.

Revisión de 1921

Eustaquio Morillo Ovejero, número 3, pendiente de expediente.

Revisión de 1920

Victoriano Martínez Gómez, número 3, exceptuado.

Revisión de 1919

Manuel Rodríguez Corchero, número 1, excluido temporalmente.

Aceuchal

Reemplazo actual

Manuel Nacarino de la Hoz, número 5; Manuel Torrado Díez, número 6; Manuel Merchán Gómez, número 7; Juan Rangel Flores, número 15; Marcos Nacarino González, número 24; Pedro Fernández Vaquero, número 27; Francisco Díez Hermoso, número 36; y Lorenzo Asensio Flores, número 37, exceptuados.

Manuel Prieto Rodríguez, número 8; Daniel Angel Urallo, número 14, y Francisco Palomo Rodríguez, número 20, soldados.

Antonio Gutiérrez Reyes, número 13, y José Vega Reyes, número 11, pendientes de observación. Francisco Martín Merchán, número 18, pendiente de discordia.

Revisión de 1921

Manuel Contrera Báez, número 3; José González Martín, número 13, y Marcos Barquero Lozano, número 23, excluidos temporalmente.

Antonio López Rodríguez, número 5; Antonino Guerrero, número 16; Manuel Rodríguez Merchán, número 20; Manuel Manchón Merino, número 24; José García Álvarez, número 26; Rufino Cortés Cárdeno, número 28; Francisco Meléndez Manrufo, número 30; Toribio Román Díez, número 23; Juan Cárdeno Guerra, número 36; Francisco Ramos Naranjo, número 43, y Diego Díez Cochán, número 45, exceptuados.

Casto García, número 19, y Vicente Robles Saavedra, número 29, soldados.

Revisión de 1920

Nicomedes de la Cruz Urallo, número 8; Francisco Gómez Carballo, número 9; Feliciano Parra Rodríguez, número 28; Andrés Román Díez, número 18; Francisco Rodrigo Rodríguez, número 22, y Manuel Merchán Parra, número 25, exceptuados.

José María Solís Navajedo, número 16, y Juan Merchán Guerra, número 32, excluidos temporalmente.

Revisión de 1919

Máximo Flores Ortiz, número 16; Ramiro Flores Alcón, número 14; Antonio Merchán de los Reyes, número 15; Antonino Maxín Robles, número 17; Pedro García Vaquero, número 24; y Fernando Gómez González, número 33, exceptuados.

Ricardo Portero Barrera, número 21, y Francisco Robles Morán, excluidos temporalmente.

La Nava de Santiago

Reemplazo actual

Tomás Rodríguez Cortés, número 4, excluido temporalmente. Narciso Cortés, número 5, pendiente de documentación.

Juan García Cortés, número 7, pendiente de documentación para el 9 de mayo. Santos Salcedo Mingo, número 8, excluido totalmente.

Juan Cortés Nevado, número 13, soldado. Manuel Carretero Carretero, número 14, y Francisco Pérez Martínez, número 17, excluidos temporalmente.

Revisión de 1921

Francisco Vicario Castro, número 6, pendiente de documentación.

Revisión de 1920

Juan Pérez Rodríguez, número 6, exceptuado. Alfonso Jiménez, número 7, excluido temporalmente.

Revisión de 1919

Francisco Franco Sánchez, número 1, excluido temporalmente.

Zarza de Alanje

Reemplazo actual

Pedro Almendro Arranz, número 1; Domingo Ruiz Prieto, número 6; Martín Martínez Jiménez, número 8; Miguel Monje González, número 9; José Peñedo Barroso, número 10; Francisco Prado Sánchez, número 12; Alfonso Ruiz Quintero número 18; Modesto Quintero Guerrero, número 19; Pedro García Segura, número 35; Miguel Gordillo Sánchez, número 38; y Manuel Curado Bravo, número 39, exceptuados.

Alonso Espinosa Trinidad, número 21; Francisco Benítez Dorado, número 11, y Bartolomé Ferrar Trinidad, número 3, excluidos totalmente.

Tomás Delgado López, número 12, pendiente de observación. Manuel Benítez Amado, número 24, exceptuado.

Juan Pereda Monge, número 30, y Ciriano Moreno Clemente, número 36, excluidos temporalmente.

Revisión de 1921

Juan Prado Ledesma, número 3; Francisco Jiménez Corbacho, número 11; Diego Frit Ruiz, número 13; José Cortés González, número 6; José Pereda Macías, número 21; Francisco Pérez Fernández, número 27, y Angel Adame Vélez, número 30, exceptuados.

Juan Certés Gil, número 32, y Juan Casado Molina, número 35, excluidos temporalmente. Adelardo G. López, número 36, soldado.

Revisión de 1920

Martín Carrasco Rodríguez, número 4, exceptuado. Alfonso Farrona Soriano, número 14, excluido temporalmente.

Revisión de 1919

Adrián Espinosa Guerrero, número 9; Adrián Macías Barrero, número 11; Benito Macías Solano, número 17, y Antonio Olaguez Trinidad, número 19, exceptuados.

Juan Francisco Trinidad, número 31, excluido temporalmente.

San Pedro de Mérida

Reemplazo actual

Eustaquio Carrozas Prieto, número 2, pendiente de documentación. Andrés Reyes Palomino, número 3, y Francisco Muñoz Garrido, número 4, exceptuados.

Revisión de 1921

Pedro Parejo Parejo, número 1, y José Prieto Pineda, número 3, exceptuados.

Revisión de 1920

Pedro Carretero Romo, número 1; Manuel Morgado Palomo, número 5, y Juan García Serrano, número 6, exceptuados.

Revisión de 1919

Aquilino García Torbellino, número 3, exceptuado.

Oliva de Mérida

Reemplazo actual

Eduardo Moreno Pereda, número 1, y Juan Flores Rodríguez, número 5, pendientes de observación. Gonzalo Rodríguez Béjar, número 7, excluido totalmente. Antonio Benítez Carroza, número 9, exceptuado. Javier Rodríguez García, número 12, soldado. Juan García Blanco, número 18, pendiente de sentencia de perito.

Revisión de 1921

Saturnino Salguero Pozo, número 2, y Zilio Moreno de Rueda, número 9, excluidos temporales. Vicente García Salguero, número 3, y Abdón Durán Béjar, número 11, exceptuados.

Revisión de 1920

Juan Blasco Rodríguez, número 3; Daniel Trejo Pozo, número 10; Federico Salguero Gil, número 14, e Hilario Pozo Trejo, número 17, exceptuados.

Francisco Gimeno Durán, número 12, pendiente de documentación. Antonio Piliars Bravo, número 13, excluido temporalmente.

Revisión de 1919

Vicente Sánchez Durán, número 2, y Francisco Martínez Flores, número 9, exceptuados.

SEÑALAMIENTOS

Para hoy

Táliga, Castilblanco, Talavera la Real y Jerez de los Caballeros.

Para mañana

Villar de Rena, Pelosco, Don Alvaro, Herrera del Duque, Puebla de Alcocer, La Garrovilla, Almendral y Fuentes de León.

¿Tiene apetito su hijo?



Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

BAÑOS DEL CHARCON (O DE ARRIBA)

AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Aguas ferruginoso-bicarbonatadas, en esmo o bebida, curación de la neurastenia, enfermedades del estomago e intestinos, anemia, humor herpético, reumatismo y otras afecciones. Declaradas de utilidad pública por Real orden.

Vida en pleno campo, en paisaje bellísimo. Hay piano y gramófono. Se arriendan habitaciones a 1' 0, 15 y 2' pesetas diarias. Los señores bañistas comen por su cuenta. Hay oratorio. Las personas que acompañen a los bañistas, mayores de edad o niños, se considerarán aguilas, la mitad, a los efectos del pago. Durante la temporada, dirigirse al propietario, don RUMUALDO GARCIA, en Almendralejo.

LABRADORES

comprad segadoras de la marca

"ADRIANCE,"

fabricada por la importante casa americana MOLINE PLOW, Co.

LA MEJOR ATADORA

por su construcción esmeradísima, manejo sencillo y sólido, peso liviano y fácil manejo. Siendo su precio solamente de

1.900 PESETAS

pagaderas a la puesta en marcha y después de la conformidad del comprador. Con un pequeño aumento, se venden, a pagar en dos y tres plazos, por

JUSTO GARCÍA ORTIZ

RONDA DEL PILAR, NUM. 30

MAQUINARIA AGRÍCOLA E INDUSTRIAL

HILO SISAL abacá, legítimo, americano, en fardos de 2213 kilogramos, a 58 pesetas.

Plizas de recambio.

Mecánicos a disposición de los clientes.

MUEBLES Y CARRUAJES

GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (a quina a Echegaray). BADAJOZ.

"EL PROGRESO."-RAMON SALAS

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS

CALLE DE SAN JUAN, 45

Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económico.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCANTARA, 10

ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

Establecimiento de "El Candado,"

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Piano en lingotes, tubo, chapa y muelición. Alambres. Chapas de hierro, zinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Lámparas patente de invención para gas acétileno. Carbure de calcio al por mayor y menor. Placas extrarápidas para fotografía.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10

BADAJOZ

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 27, 1'30 h.

Visita al Papa

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia a Brantiano. Se cree que también visitarán a Su Santidad otros jefes políticos de la Conferencia de Génova.

Nueva delegación apostólica

Roma.—El Papa ha establecido una nueva delegación apostólica en Danzick.

Tratado rumanohúngaro

Budapest.—El presidente del Consejo de ministros ha manifestado a la Prensa que en breve se firmará un tratado rumanohúngaro, regulando las relaciones comerciales entre Rumania, Checoslovaquia y Hungría.

La muerte del príncipe Leopoldo

En Palacio se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Londres, participando que el martes se verificó el traslado de los restos mortales del príncipe Leopoldo, hermano de la reina Victoria, desde Mountbatten a la capilla de Matborwh House. El fúnebre acto fué presidido por el marqués de Carisbrooke. El delegado del Gobierno español depositó sobre el féretro una magnífica corona de flores naturales.

Llegada de la reina Victoria a Madrid

En el expreso de Andalucía llegó a Madrid la reina Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y de la condesa del Puerto. Esta última acompañará a las infantitas a Londres. En la estación esperaban a la soberana la reina Cristina, la infanta Isabel, que iba con la señorita Margot Marín Bertrán de Lis, el presidente del Consejo, los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento, el Gobernador civil, el presidente de la Diputación, el director de Orden y Policía y las autoridades militares. La reina Victoria vestía de rigoroso luto, y al descender del tren besó a la reina Cristina, a la infanta Isabel y a la duquesa de Taavera. Estaba tan emocionada con motivo de las manifestaciones de pèame por la muerte de su hermano, el príncipe Leopoldo, que antes de montar en el coche no pudo contener el llanto. Doña Victoria marchará a Londres acompañada de la reina Cristina.

Combates.—Dos muertos

Dublin.—Las tropas del Estado libre de Irlanda han sostenido combates con las tropas republicanas. De las calles fueron recogidos dos muertos y varios heridos.

Agresión contra el ministro del Trabajo italiano

Roma.—En el tren en que viajaba el ministro del Trabajo de Italia, se presentó un individuo que disparó dos tiros de revólver contra aquél. El Ministro resultó ileso.

Hundimiento de un barco.—32 tripulantes muertos

A 20 millas al Oeste de Fife se ha hundido el barco *Depudellar*, pereciendo ahogados 32 tripulantes. Sólo consiguió salvarse uno.

Una joven raptada

Barcelona.—Mercedes Ferré, de veinticinco años, vagaba por las calles cuando fué detenida por la Policía. Dijo la joven que procedía de Sabadell, donde prestaba servicio como criada en una casa. Dos desconocidos la secuestraron, conduciéndola en una tartana a un sitio apartado, donde ella consiguió burlar la vigilancia de los raptadores y fugarse. Después tomó el primer tren que vió, en el que vino a Barcelona.

Entierro del alcalde de Esplugas

Barcelona.—Las autoridades marcharon a Esplugas para asistir al entierro del alcalde, señor Vilá y Puig. El fúnebre acto constituyó una gran manifestación de duelo.

Multa

Barcelona.—El Gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas a la Sociedad de chacineros de Manresa por negarse a sacrificar cerdos, con objeto de burlar las tasas establecidas por las autoridades.

Reorganización del servicio de bomberos

Valencia.—El Gobernador dijo que Valencia debía de tener en cuenta lo ocurrido en Málaga, donde la catástrofe ha tenido mayores proporciones por las deficiencias del servicio de bomberos. El Ayuntamiento de Valencia se propone proceder urgentemente a la reorganización de dicho servicio, que también está aquí en malas condiciones.

En vías de solución

Alicante.—Parece que la huelga de obreros de la fábrica denominada el Nervión, ha entrado en vías de ser solucionada.

Huelga de ladrilleros

Zaragoza.—Continúa estacionada la huelga de ladrilleros. El Gobernador se ofreció para intervenir nuevamente cerca de unos y otros a fin de buscar una fórmula que pueda solucionar el conflicto, pero los obreros no han aceptado dicha intervención. De no solucionarse pronto la huelga de ladrilleros, el paro se extenderá a todos los oficios comprendidos dentro del ramo de construcción.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE VENDEN los arrovechamientos de rastrojeras de las dehesas «Hierro» y «Espadañas», con buenos abrevaderos, pasando por una de ellas la ribera de Táliga, cuyos arrovechamientos, consistentes en 2.000 fanegas sembradas próximamente, mitad de misturas y el resto de trigo. También se venden los pastos y gramas de la dehesa «Nateras», con buenos abrevaderos, por pasar por ella la ribera y Guadiana. Para tratar, con el Sindicato Agrícola de Alconchel.

COMPRO y vendo muebles. De Geb-tel 8, Franta a las Descalzas

SE VENDEN las casas calle de Chapin, números 1 y 4, esquina a Céspedes, con bodega a esta última calle. Y la de calle de San Atón, 19. Para tratar, plaza de la Constitución, número 22, principal.

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo, Abril, 13.

SE ARRIENDAN a pasto y labor y fruto de bellotas las fincas conocidas por «Valduro» y «Valdelagrana la chica», de este término municipal, desde el próximo San Miguel. Para tratar, con su dueño, M. Valdés, 57, principal.

SE VENDE una fábrica electrohídrera en la provincia, con servicios en tres pueblos. Para informes, Vicente Moratino, agente de negocios en Badajoz.

SE ARRIENDAN los pastos de 1.200 fanegas de espiga de la finca «Doña Teresa». Para tratar en la misma dehesa o con don Francisco Sanabria, Santa Lucía, 13, Badajoz.

REGENCIA. Farmacéutico de edad, pero que goza de buena salud, desea regencia estable en farmacia de viuda o huérfano. Farmacia en que haya dependiente, sea mujer u hombre, mirando más el buen trato que los honorarios. Hernán Cortés, número 11, bajo, a don Manuel Rojas, Badajoz.

SE VENDEN las espigas y agostaderos de la dehesa «Gamonal», y loma, término de Torremayor, con buenos abrevaderos, de cabida de unas 520 fanegas. Para tratar, con don Miguel Gutiérrez Molina, calle Macías de Porrás, número 36, Montijo.

SE ARRIENDAN las hierbas de un trozo de terreno con cabida de unas 350 fanegas, en la dehesa de «Perales», al sitio denominado «Mangana», término municipal de Mérida, hasta fines del próximo junio. Para tratar con don Antonio Cortés, en La Garrovilla de Mérida.

SE VENDE jardinería seminueva. Darán razón, hotel Palace. Vasco Núñez, 3 y 5.